

中国声音

我外交部发言人表示

中俄关系进入新阶段 处于前所未有的高水平

新华社北京12月21日电 外交部发言人华春莹21日表示,中俄关系处于前所未有的高水平,已进入互为重要发展机遇,互为主要优先合作伙伴关系的新阶段。

有记者问,据报道,俄罗斯总统普京日前在记者会上表示,目前俄中关系处于很高水平,在国际事务中有效配合,双方应继续加强在能源、投资、制造、金融等多领域合作。中方对此有何回应?

华春莹说,普京总统有关讲话充分体现了俄罗斯人民对中国人民的友好感情,体现了俄罗斯领导人对发展中俄全面战略协作伙伴关系的高度重视。

华春莹说,中方愿与俄方一道,切实落实两国领导人达成的各项合作共识和协议,不断加大相互政治支持,持续推进务实合作。

我大使向菲方转交 中国政府救灾援助

新华社马尼拉12月21日电 中国驻菲律宾大使马克卿21日向菲外交部转交了中国政府就菲遭受台风“宝霞”灾害向菲政府和人民提供的救灾援助20万美元。

因“反朝敌对罪行” 美一公民被朝扣留

新华社平壤12月21日电 据朝中社21日报道,一名美国公民因在朝鲜罗先市犯下“反朝敌对罪行”而被朝鲜扣留。

报道说,美国公民裴俊浩(音译)于11月3日以旅游为目的进入朝鲜罗先市,因犯下“反朝敌对罪行”而被朝鲜有关机关扣留。有证据证明他的“反朝敌对罪行”,其本人也对所犯罪行供认不讳。

在朝鲜代表美国利益的瑞典使馆21日派人同裴俊浩进行了领事会面。根据朝鲜刑事诉讼法,裴俊浩正在接受处理。据韩国媒体报道,裴俊浩是韩裔美国人。

国防授权法案两条款涉及钓鱼岛和对台军售

美国会举动损害中美战略互信

美国国会参众两院21日和20日分别投票通过了2013财年年度国防授权法案。

干涉中国主权内政

法案中两项条款分别涉及钓鱼岛和对台军售,对中国主权和内政构成粗暴干涉。美国会这一举动,与中美关系主流背道而驰,严重损害了中美战略互信。

根据该法案有关钓鱼岛的条款,美虽然对钓鱼岛主权最终归属不持立场,但承认日本对钓鱼岛的行政管辖权,并重申《美日安保条约》第五条所规定的美对日安保承诺。法案中有关对台军售的条款则

呼吁美向台湾出售先进的F-16C/D战机或类似机型。

“意向”释放错误信息

虽然这两项条款在措辞上仅仅使用“国会意向”表述,意味着并无法律约束力,但这种做法性质十分恶劣也相当危险,所释放的错误信息不仅损害中国核心利益、破坏中美互信,也不利于维护东亚地区的和平与稳定。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。《美日安保条约》作为两国之间的条约,本不应超出双边范畴,更不能损害第三方的主权。这一条约实乃冷战时期的产物,

出台之际便因严重损害中国对钓鱼岛及其附属岛屿的主权,激起了全球华人的义愤与抗议浪潮。

至于美国对台军售,更是严重违背了美方向中国政府和人民所作的明确承诺。2009年和2011年发表的中美联合声明重申:“互相尊重主权和领土完整这一根本原则是指导中美关系的中美三个联合公报的核心”;“尊重彼此核心利益对确保中美关系稳定发展极端重要”。

暴露美方失衡心态

美国会的最新“意向”,暴露了美国一些政界人士对中国快速发展的失衡心态,是冷战时期“零和思

维”继续作祟的结果。人们不得不怀疑,他们企图利用台湾问题和中日钓鱼岛争端达到“遏华”“制华”的目的。至于如何切实维护中美关系,切实促进中美战略互信,根本不在他们考虑范围之内。

主权与领土完整,是最根本的国家核心利益,没有任何让步或妥协的余地。增加战略互信、减少战略互疑,则是在美国战略重心东移亚太的大背景下,国际有识之士对中美两国的急切呼唤。美方理应在涉及中方核心和重大利益的问题上,尊重中方关切和利益,表现出与中国共同探索新型大国关系之路的应有诚意。

新华社记者 王丰丰 支林飞

“他懂得明智地使用美国力量” 奥巴马提名克里任国务卿



奥巴马提名参院外交关系委员会主席约翰·克里(右)出任下任国务卿

新华社华盛顿12月21日电 美国总统奥巴马21日提名现任参议院外交关系委员会主席、民主党人约翰·克里出任下任国务卿。

奥巴马对克里赞赏有加,尤其是他的越战老兵经历以及与一些国家领导人的交情。奥巴马说,越战经历使得克里“懂得以负责任态度明智地使用美国力量”,尤其是军事力量。

奥巴马还说,没有多少人像克里一样结识众多国家的首脑,并且赢得他们的“尊敬和信任”,也没有多少人像他一样对美国对外政策有着透彻的理解,克里是今后几年主导美国外交的“完美人选”。

克里认同奥巴马在国家安全问题上采取的务实方针。他认为向伊朗之类的对手伸出双手、寻求与它们谈判有助于推动美国对外利益。

埃及第二阶段宪法草案公投今日举行 两派民众冲突 国家接近“破产”

埃及支持和反对总统穆罕默德·穆尔西的两派民众21日在第二大城市亚历山大冲突,警方隔离双方示威者并使用催泪弹。

当天,各方为22日举行的第二阶段宪法草案公投最后“拉票”。

暴力冲突

数以千计穆斯林兄弟会的支持者和数以百计反对总统的示威者当天在亚历山大一处清真寺附近对峙。一些人相互追逐,投掷石块。警方以防护设施隔开双方,但两派仍相互投掷石块。多人头部受伤,警方使用催泪弹平息局面。

埃及局势再次吃紧以来,亚历山大多次发生暴力冲突。为在宪法草案公投日维护治安,军方出动12万军人协助警方维持秩序。

但反对派表示,即使宪法草案在公投中过关,他们仍然不会放弃反对这部宪法的努力。反对派和反总统示威者指称,制宪委员会在遭受其他派别抵制的情况下成为穆兄会及其联盟团体的“一言堂”。

游说民众

就22日第二阶段宪法公投,支持和反对方各自在街头游说民众。

反对派支持者马希尔指责总统穆尔西和穆兄会“窃取”去年推翻穆巴拉克政权的反政府运动成果。“谁信守革命,谁背叛了它?”

阿卜杜拉·哈桑支持宪法草案,他表示,自己想告诉大家“为草案投票成票的好处”,包括结束持续数月的混乱,迎来稳定。统计结果显示,在10个省展开的第一阶段公投中,宪法草案获得57%的投票人支持。分析师认定,第二阶段公投所涉及的17个省份中,农村和贫困地区居多。穆兄会在这些地区拥有广泛民意基础,赢得公投的可能性较大。

经济“受伤”

政治对抗僵局难解,埃及经济因去年年初政治动荡受创后,再次“受伤”。国际货币基金组织推迟向埃及提供一项总额48亿美元的贷款,而德国正重新考虑免除埃及3.16亿美元债务的打算。

反对派联盟组织“全国拯救阵线”领导人、前国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪21日发布视频讲话,认为“国家现在处于破产边缘”。 耿学鹏(新华社供本报稿)

紧缩政策激起民怨沸腾

新华社罗马12月21日电 意大利总理蒙蒂21日晚正式向总统纳波利塔诺提交辞呈。这意味着因去年11月贝卢斯科尼政府倒台而“临危受命”的无党派专家政府提前下台。蒙蒂辞职后,现政府将以看守政府身份继续处理国家日常事务。蒙蒂上台后,实施了一系列财政紧缩政策,推行劳动力市场改革,号召人民作出“牺牲”。意大利10年期国债收益率从他上任之初的6.7%降至4.48%。但不断“勒紧”的紧缩政策还是使意大利民怨沸腾,国内抗议游行不断,政府支持率不断下降。

安倍晋三期望 改善日韩关系

新华社东京12月21日电 日本自民党总裁安倍晋三21日表示,日本期望与韩国改善关系。安倍说,日本希望发展、改善日韩关系,为此他将派“日韩议员联盟”干事长、前财务大臣额贺福志郎以特使身份访韩,并向韩国当选总统朴槿惠转交一封亲笔信。额贺福志郎计划下周访问韩国,届时将与朴槿惠举行会谈。

上海国际战略问题 研究会年会昨举行

本报讯 上海国际战略问题研究会2012年年会昨日在上海国际问题研究院举行。著名学者、上海国际战略研究会会长杨洁勉做了当前国际形势和中国外交政策的报告。(赵庆)

保丽净 假牙稳固剂 让假牙与牙龈更加稳固贴合 有效防止食物残渣进入 加强对食物的咀嚼力

阿根廷数家超市遭哄抢

8名中国游客钱款证件被洗劫

新华社布宜诺斯艾利斯12月20日电 阿根廷南部旅游城市巴里洛切数家超市20日遭到暴力哄抢,哄抢者与当地警察发生激烈冲突。阿根廷联邦政府已应当地政府要求出动400名宪兵前往维持治安。

当天早上,约100名蒙面者来到一家名叫昌戈马斯的大型超市,要求超市提供食品,遭到拒绝后推翻围栏强力侵入卖场,抢走大量食品、电视机、自行车和服装等物品。

此后,哄抢者转移至其他超市,被警察阻拦,双方发生激烈冲突。

报道说,当天有8名在巴里洛切旅游的中国游客,旅行车玻璃遭歹徒砸碎,车上行李、钱款和护照等均被抢走。但是由于警力不足无法派人立即调查。当地电视台已发布寻物启事,希望找回这几名中国游客的护照。

中国驻阿根廷使馆表示,将尽快协助这几名中国公民补办相关证件。



巴里洛切遭哄抢的超市门前一片狼藉

图 GJ